

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS -

LA MONTAÑA

Francisco concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

* * *

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORES GONZALEZ | Martes 3 de Marzo de 1925 | Director: NARCISO MADRAL YAQUERO | Núm. 2518

La política del día El pleito conservador y la labor del Directorio

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (4:17 t.)—Discurriendo sobre la excisión surgida en el seno del partido conservador, «A B C» aplaude la actitud del conde de Bugallal, por entender que juega limpio colocándose resueltamente al lado de la Monarquía y de quien la encarna, censurando en cambio a los que de una manera equívoca, llamándose monárquicos, dejan a la Corona indefensa.

Haciendo honor a la verdad, «El Liberal» de esta mañana hace resaltar tres notas que favorecen al Directorio Militar, cuya conducta contrasta con el vacío que vienen haciéndole otros periódicos.

Dice que son tres las partidas que hay que apuntar en el haber del Gobierno en pocas horas, y éstas son el indulto de los reos de Tarrasa, la absolución del catedrático don Fernando de los Ríos y las medidas adoptadas contra los Bancos, para evitar que continúe lo que viene sucediendo con estas empresas bancarias, que culmina en lo ocurrido con el Banco de Crédito de la Unión Minera de Bilbao.—*Mencheta*.

Junta provincial de Abastos

Se exige consignar el peso en las compras de los comercios

La Junta provincial de Abastos, nos envía para su publicación la siguiente nota:

Esta Junta y en su nombre el gobernador presidente, ha ordenado al señor alcalde de esta capital, disponga que en todos los establecimientos de comestibles se prescinten con una tira de papel engomado, que lleve el sello de la casa o firma del dueño con el peso de todos los artículos que vayan en envoltura de papel.

En los establecimientos en que se venden aceite, estarán las medidas a la vista del público.

Como el objeto de esta medida es comprobar los pesos y medidas de todos los artículos, se ruega al público haga en la Secretaría de esta Junta las denuncias que estimen.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
 ::: Especialidad en Ampliaciones :::
 ::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220

- CACERES -

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Vuelven los estudiantes a usar la capa prescindiendo de llevar nada en la cabeza.

Pues si el programita se cumple, las calabazas son impenetrables en Mayo y en Septiembre.

¿Dónde se encuentra el Raisini? Así un día y otro en la mayoría de los periódicos de España.

¿Con que no sabemos donde andan las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Esclava y aún está en el misterio el robo del Hotel Nacional y queremos saber que es del Raisini!

Nos echamos a la cara un rotativo de los más «ilustrados» viendo la fotografía de una mujer de las que «atufan», dicho sea en el argot de pollo bien.

Fulanita—todas terminan en ita—que actúa en París con gran lucimiento.

¿Lucimiento de qué?

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles

nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

El mundo es así...

Justicia rápida

Hace muy pocos días se desarrollaron en Marsella lamentables sucesos de que fueron víctimas los católicos.

Los hechos motivaron diligencias judiciales, y antes de veinte días, cuando aun perdura en la ciudad el recuerdo de la agresión y todavía no se han extinguido los ecos de las protestas que contra el inaudito ataque se levantaron en todas partes, dos de los agresores, uno de ellos médico por cierto, han sido condenados ya.

He ahí un acontecimiento que en España no fuera posible. En Francia, la justicia penal se administra rápidamente. Aquí, no; aquí es necesario dar tiempo a que la gente de la perturbación que todo delito causa en el orden social, que la memoria de los perjudicados se haya perdido, que una morbosa conmiseración aureole a los reos. Si el delito es perseguible a instancia de parte, o la víctima del mismo quiere ejercitar la acción penal correspondiente, hay que tenerla meses y meses sujeta a las intranquilidades que todo negocio judicial trae consigo. Luego, cuando haya reventado de coraje, se le hará justicia.

Siendo justos hemos de decir que nadie tiene la culpa, sino la ley. Nuestro procedimiento penal se presta a la enormidad dilatoria que hoy contrastamos con el procedimiento francés. En nuestra patria solo podría lograrse una sentencia con esa rapidez en un juicio sumarisimo.

Es preciso ir a la reforma necesaria para que la justicia penal sea rápida. Si el acusado es inocente, para proclamarlo cuanto antes su inocencia; si es culpable, para que la vindicta pública quede satisfecha pronto y bien.

La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; idem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

LA MONTAÑA Teléfono. 110

Desde Coria

Noticias varias de actualidad

La delegación gubernativa

Cumplimentando las órdenes de la superioridad y conforme a la propuesta hecha por el señor García Crespo, gobernador civil de la provincia, para las delegaciones gubernativas, con arreglo al plan de su reorganización, mañana día 2 de Marzo, vendrá a Coria el capitán de infantería don Luis Velasco Carranza, para hacer entrega de la delegación gubernativa del distrito de Garrovillas, al actual delegado de Coria don Luciano López Hidalgo, que en lo sucesivo será el titular de la delegación Coria-Garrovillas.

Los señores López Hidalgo y Carranza, celebrarán una extensa conferencia.

El capitán Lopez Hidalgo se propone salir brevemente para Garrovillas, con objeto de saludar a las autoridades del nuevo distrito que se agrega a su delegación.

Cancionera

Un grupo de distinguidas señoritas, secundadas por jóvenes de esta localidad, llevados del ánimo de hacer labor cultural, han representado en el Teatro Collado el poema dramático en tres actos de los hermanos Alvarez Quintero «Cancionera», bellísima página del teatro contemporáneo, que con tanto éxito ha sido entrenada en los escenarios de España.

Lo más selecto de Coria se congregó en el teatro, para aplaudir sin reservas la labor de los consumados artistas, que mejor merecen este nombre que el de aficionados.

El reparto de la obra fué un éxito desde luego.

Cancionera, la Soleá amargada en sus amores, fué encarnada irreprochablemente por Felisa Alvarez, que puso emoción y ternura en sus palabras, sobre todo en la escena final del segundo acto, hermosa página de la lírica dramática; Adelfa, la rival de Cancionera, fué vivida en escena por Angeliita Macías, que se reveló como artista plena.

Con éstas compartieron los aplausos, Consuelo Macías, en Florita; Amalia Alvarez, en Maricuela; María Teresa Alvarez, que hizo una Cinta Romero perfectísima; Felicita Amador, en la Gitana, y Carmen Robles, que interpretó a maravillas el místico papel de Sor Refugio, la enfermera.

De ellos, todos: Fernando Alvarez, Benigno Gutiérrez, Manuel Mayoral, Pedro Gutiérrez, Vicente Díez, David Pareja, Víctor Martín y Francisco y Manolo Alvarez.

Hubo aplausos para todos y también para el pintor escenó-

grafo señor Bordallo, que pintó unas decoraciones exprofeso para esta obra.

El producto obtenido en la representación, se destinará por partes iguales a la Cantina Escolar y Doctrina Cristiana.

El próximo domingo se repetirá la función para aumentar los ingresos que se destinan a tan simpáticas instituciones.

La idea de regalar un bastón de mando al general Rodríguez Arias por suscripción, puede decirse que ha nacido en Coria al mismo tiempo que en esa capital.

Según las noticias que se tienen, las numerosas amistades con que cuenta el señor Rodríguez-Arias en Coria, se apresuran a abrir una suscripción que aumenta cada día considerablemente y que se remitirá en breve para engrosar la iniciada.

EL CORRESPONSAL.

Coria, 2 Marzo 1925.

Futboleras

El campeonato local infantil

Verificado el sorteo de equipos para los cuartos de final de este torneo, corresponde jugar a los siguientes equipos:

Castra Cecilia, con el Sporting.
 Atenas F. C., con el Club Deportivo Europa.
 Arenas F. C., con el Celta Cacerense.
 Mercantil, con el Racing Club.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid 3, (4:15 t.)—Durante toda la mañana permaneció en su despacho de la Presidencia el marqués de Magaz, donde estuvo firmando con los subsecretarios de Instrucción Pública, Fomento y Gracia y Justicia.—*Mencheta*.

Los lamas del Thibet Los monjes thibetanos, prosiguiendo su excursión por Europa, han llegado a París

Cómo emprendieron su viaje y las primeras impresiones ante lo desconocido que hallaban, que era todo lo que veían

Ha llegado a París, procedente de Londres, una delegación de siete lamas del Thibet, con su intérprete.

Los monjes thibetanos, acompañados del capitán Noel, miembro de la Sociedad de Geografía de la Gran Bretaña, fueron recibidos por el presidente del Club Alpino y el delegado de la Sociedad Geográfica Francesa.

Los condujeron luego a un hotel de la calle Hedder, donde les habían sido preparadas habitaciones.

Estos lamas andan ya hace algún tiempo de excursión por Europa. En Agosto de 1924 un lama del monasterio de Gyantse (a 5.000 metros de altitud) recibió la visita de un gran lama y le transmitió la invitación que acababa de recibir para una visita a Europa. Aquella invitación emanaba de la Sociedad de Geografía y del Club Alpino del imperio británico; en agradecimiento de la ayuda prestada por el Dalai Lama a los miembros de expedición del general Bruce al monte Everest. Aquel lama, que había pasado más de cinco años en oración, de rodillas en el hueco de una roca, aceptó la invitación, así como otros seis monjes del mismo monasterio budista.

Se adivina el asombro, la estupefacción de los lamas, que jamás habían salido de los valles desiertos y helados del Thibet, al ponerse en camino. Primeramente se creyeron perdidos. Llegaron a las Indias en vísperas de la estación cálida, lo que les proporcionó molestias terribles.

El primer paso en su nueva educación fué dado cuando, para refrescarse, hubieron de tomar un baño por primera vez en su vida, pues en el Thibet no se conoce lavarse jamás. Es cierto que desde entonces el baño se ha hecho para ellos una pasión, como que fué difícil hacerles salir de aquel primero que tomaron, ni aun después de una hora.

Cuando vino el momento de montar en tren, fué otro caso gracioso; no querían montar en en aquella «máquina» del diablo. Pues poco después fué el terror ante los automóviles, y más todavía ante la luz eléctrica. Y por último, la travesía en vapor les resultó especialmente penosa, tanto más cuanto entre las Indias y Ceylán fueron retenidos a bordo por los funcionarios indios y, con un tiempo espantoso, tuvieron que esperar dentro de una pésima embarcación al paquebot que debía llevarlos a Inglaterra. Se imagina fácilmente qué mala impresión conservarían del gran «charco», pues se marearon obominablemente.

En el Thibet la mujer es quien

dirige los asuntos de la familia, y el único comercio de allí, la lana. Si hay dos hijos en una familia, uno es dado al monasterio para hacer de él un lama. De esa manera, hay en el Thibet tantos religiosos como habitantes.

Entre las ropas de hombre y las de mujer, no se ve diferencia. Es una simple chaqueta de paño espeso o una túnica gris o marrón; ceñida al talle por un cintillo o más bien un pedazo de tela.

Los hombres usan gorros de piel, y las mujeres unas cofias adornadas de coral o de turquesas.

En el bolsillo de su vestido llevan todos sus bienes: una pierna de carnero cruda, un puchero de cobre, un saquito de cebada y una vejiga que contiene leche.

Las mujeres no son feas, pero es imposible juzgar bien de sus rasgos bajo la costra y la sangre coagulada con que se embadurnan la cara por coquearía.

En los valles sagrados del Thibet no puede ser arrebatada la vida de ningún animal salvaje, de ningún pájaro, de ningún insecto ni de ningún pez, pues en cada animal ve el thibetano la reencarnación de un alma humana.

El Thibet ha sido siempre cerrado a los extranjeros; pero sobre todo por razones políticas y no por hostilidad contra la raza blanca.

Los lamas visitaron estos días París y saludaron al soldado desconocido, y luego les llevaron a Versalles.

El miércoles asistieron a la sesión solemne organizada por la Sociedad de Geografía y el Club Alpino en el gran anfiteatro de la Sorbona, con asistencia del presidente de la República. Se proyectó la última película de la expedición del monte Everest, dirigida por el general Bruce.

El mismo día los lamas fueron recibidos en el Elíseo.

Anúnciese V. en La Montaña

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Embargo de bienes

(POR TELÉFONO)

Lo del Banco de Crédito de la Unión Minera

Madrid 3 (4'35 t.)—Comunican de Bilbao que el Juzgado continúa trabajando con intensidad en el asunto del Banco de Crédito de la Unión Minera.

Se ha presentado una proposición de los señores Núñez, padre e hijo, poniendo todos sus bienes a disposición del Juzgado, para responder del cargo de todos sus compañeros.

El juez la ha aceptado, habiendo dado las oportunas órdenes para proceder al embargo preventivo de todos los bienes de dichos señores. —*Mencheta.*

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila., en D.O.K.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Industria Nacional

La fibra de coco supera al cáñamo para la fabricación de esteras finas

Dicen de Alicante, que en Villajoyosa la industria de cordelería ha encontrado un excelente aprovechamiento en la fibra de coco, que obtiene una gran aplicación en la cuerda trenzada superando la resistencia del cáñamo.

Estos industriales la utilizan en vista de la aceptación y resultados obtenidos, creyéndose que si se desarrolla su aplicación, mejorarán las condiciones de esta industria, haciendo posible la plantación en España de cocos, cultivo para el que reúne excelentes condiciones el clima templado de Levante, con lo que se libraría esta industria de la importación de fibras que ahora se utilizan para la fabricación de esteras finas.

Noticias de Marruecos LAS TROPAS FRANCESAS SE APROXIMAN A LA LINEA DE BENIURRIAGUEL

(POR TELÉFONO)

El enemigo hostiliza nuestras posiciones

Madrid, 3 (4'35 t.)—Según comunican de Marruecos, las referencias que se tienen en Melilla del campo rebelde, aseguran que las tropas francesas extienden su radio de acción hacia la línea divisoria de la zona del protectorado, aproximándose al territorio por donde abarca el dominio de la cábila de Beniurriaguel.

Los rebeldes de aquella comarca están realizando concentraciones para defenderse contra los puestos que pretenden establecer los franceses.

En Axdir se sabe que han sido citados por el cabecilla Abd el-Krim más de 400 jefes para tratar de contrarrestar la acción de Francia por aquellos territorios.

Una de las versiones, es que algunos de los cabecillas concurrentes a la reunión convocada por Abd el Krim, han hablado con el Raisuni, con lo cual bien pudiera ser que quedara determinada la estancia del che-rif de Tazarut, cuyo paradero se ignoraba.

La acción de nuestras tropas

Ayer nuestra artillería tuvo que bombardear el frente de Midar.

Procedente de Benibuyal han llegado a nuestra posición de Tafersit, ochenta familias moras que se encontraban refugiadas en la zona francesa.

Un grupo de enemigo que hostilizó Afxó, fué rechazado por nuestras tropas, pero dada la tenacidad con que realizaba la agresión, resistiéndose al empuje del grupo que salió a castigarlos, fué necesario mandar una sección, la que dió una batida a los rebeldes ocupándoles once camellos y haciendo prisioneros a cuatro moras y dos indígenas.

El cañón que tiene el enemigo emplazado en Tifaraun frente a nuestra línea de defensa, se dedicó ayer a hostilizar nuestra posición de Tizzi-Azza, pero afortunadamente sin consecuencias.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 1

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 3 de Marzo de 1925.

Altura barométrica, 717'6.

Temperatura, al aire y a la sombra, 4'8.

Máxima del aire, a la sombra, 13'0.

Mínima del aire, a la sombra, 2'2.

Humedad relativa del aire, 77.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'0

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'7.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, N. NW.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 113.

Estado del cielo, despejado.

LEA La Montaña

Noticias

Con las limosnas recogidas del cepillo de la Ermita de San Antonio de Padua, (v. del Barrio), se han repartido por el mayordomo don Santos Floriano, trescientos veinticinco panes entre los pobres y establecimientos benéficos de Cáceres.

En la reseña que ayer publicamos de la despedida del general Rodríguez-Arias, se deslizaron dos erratas en la poesía del comandante Reaño, que seguramente habrán sido subsanadas por el buen criterio de nuestros lectores.

El primer verso dice: «Unos momentos», debiendo decir: «Un momento». Y en la última cuarteta se lee: «Un general... Un abrazo» y debe decir: «Mi general...»

Desde Valencia de Alcántara Vida local.—"Después del Carnaval,"

Con un tiempo frío y desapacible, se han celebrado las fiestas del Carnaval (si así se le puede llamar) en esta localidad. No sabemos si por causa del tiempo, o porque aquí, como en toda España, se nota el males-tar que produce la falta de trabajo y la carestía de las subsistencias, estas fiestas han resultado muy desanimadas.

Pero a pesar de esto, el elemento joven se ha dedicado a divertirse de lo lindo.

Bien es verdad que este año había un aliciente que desde hace algunos años no existía. Este aliciente ha sido que la empresa del teatro «Luis Rivera» había organizado una serie de bailes en el patio de butacas de dicho teatro, que han resultado muy animados.

En estos bailes hemos tenido ocasión de admirar una vez más las caras bonitas y los cuerpos gentiles de las artesanas de este pueblo.

Pero sin duda alguna, el baile que ha tenido más resonancia en estos días, ha sido el celebrado en dicho teatro el domingo de Piñata, por la tarde y por la noche.

Del baile de por la tarde ¿qué diremos? si no tenemos suficiente espacio, para describir tanta belleza como había en las muchachas y buenas mujeres que a él asistieron. En cambio en el baile de por la noche, no tenemos más remedio que confesar con pena y rabia a la vez, que resultó un verdadero escándalo, y lo que es más de lamentar aún, este escándalo lo promovieron con su actitud, algunas de las personas más distinguidas de esta localidad, las cuales, situadas en palcos y plateas, presenciaban el baile, pero por lo visto se aburrían demasiado, y para divertirse unas «mijas» la emprendieron entre ellos y ellos, con una fuerte y gran pedrea.

Pero no vayan ustedes a creer que esta pedrea consistía como en tardes anteriores, en confetis y serpentinas; estas pedreas son muy propias de estos días y lejos de molestar siempre agradan.

Pero a la pedrea que me refiero, fué muy distinta, y es que por lo visto en la noche del domingo, debió entrar en este puerto y de arribada forzosa un buque cargado de caramelos según el derroche que en dicha pedrea hicieron las personas a que antes aludimos.

Causando con su actitud las molestias no sólo de las muchachas, que con tanto fervor estaban dedicadas al arte de Terpsicore, si no de muchas de las personas mayores que estaban presenciando el baile.

Pero no está mal, vivimos en el siglo XX y el que tiene cultura, la demuestra y el que no... pues lleva corbata de lazo.

Yo, por mi parte, lo único que lamento es, que el elemento artesano que en su mayor parte componía el baile esa noche, no tuviera un gesto, para haber abandonado el salón inmediatamente, dejándoles a ellos solos, entregados a juegos y bromas

impropias del siglo en que vivimos.

Pero no hablemos más del asunto, y para terminar, les diremos a esos señores, que después de haberse preparado ocho días antes, para ese baile, desarrollaron un programa bastante deficiente.

También en los Círculos de Artesanos y la Unión, respectivamente, se han celebrado estos días unos magníficos bailes, sobre todo el de la noche del Domingo de Piñata en Artesanos se vió muy concurrido, durante la animación del mismo, hasta las primeras horas de la madrugada.

El celebrado en el Círculo de la Unión en la noche del sábado, resultó bien aunque no tan animado como se esperaba.

Hemos tenido el gusto de saludar estos días al digno señor delegado gubernativo de este partido don José Luna acompañado de su esposa y niña. También hemos saludado a nuestros buenos amigos de Cáceres, don Félix Crespo y don Manuel Trinidad, como así mismo al fotógrafo de Cáceres señor Carpintero.

EL CORRESPONSAL.
Valencia de Alcántara 2-3-1925.

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 3, (4'15 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebo- nes: de 3'04 a 3'15 pesetas el kilo.

Vacas, de 2'96 a 3'10 id. id.

Ganado serrano.—Rueyes, de 2'96 a 3'04 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'20 id. id.

Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

Corderos con lana: de 4'50 a 4'60 id. id.

Ganado de Cerda.—Extre- meños y andaluces: de 3'14 a 3'20 id. id.

Ganado asturiano.—Cebo- nes: de 3'04 a 3'15 id. id.

Vacas: de 2'94 a 3'10 id. id.

Ganado extremeño.—Bue- yes: de 2'96 a 3'11 id. id.

Vacas: de 3'04 a 3'26 id. id.

Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

La situación del mercado, es de existencia regular.—*Mencheta.*

Seis muertos y ca- torce heridos

Un camión de enfermos cae a un barranco

Angora.—Un automóvil camión que transportaba enfermos de diversos males al sanatorio municipal de Sen-Habai, cayó a un barranco de seis metros de profundidad. El motor hizo explosión e incendióse el coche.

Víctimas del accidente, murieron siete enfermos y quedaron gravemente heridos catorce. (Nacional).

Corte y confección

DE TODA CLASE DE

PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARRE- GLO A LOS MAS ELEGANTES FI- GURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

Disposiciones de Guerra

Madrid 3, (4'14 t.)—El «Diario Oficial del Ministe- rio de la Guerra», contiene hoy entre otras, las disposi- ciones que siguen:

Los delegados gubernati- vos

Aparece una circular en la que se consignan los nom- bres de los delegados guber- nativos que cesan en los car- gos que venían desempeñan- do y que arrojan un total de doscientos, quedando para las nuevas demarcaciones ciento noventa y tres.

El "Tercio" a secas

Se dispone que el antiguo Tercio de Extranjeros, refor- mado después para denomina- rlo Tercio de Marruecos, de aquí en adelante se llame solamente con el nombre de «Tercio», pues es el que tie- ne consagrado en sus glorio- sas campañas y en él se de- be perseverar.

El personal que forme par- te de sus tropas, se le desig- nará con el nombre de le- gionario, puesto que va a engrosar una legión.

Ascensos

Concediendo el empleo in- mediato superior a quince alféreces.

UNA VEZ MAS...

Más allá, muy lejos y dentro de mi mismo, ha mucho tiempo, se iba definiendo mi Ideal; como una sombra, surgía de un ignoto abismo, y silentemente su silueta, desmayada y glacial, convertía por un raro prodigio de espejismo las sombras en policroma aurora boreal.

Le construyó un suntuoso palacio la quimera de cristal y de jaspe y mármoles policromados, orientales caprichos de bronce y oro repujados; todo cuanto crear para el amor pudiera la fantasía ¡oh maga divina y embusteral colocaste en tu alcázar, y le fueron brindados..

Yo espiaba tu paso ¡oh sombra majestuosa! Fuera y lejos de tí, te admiraba y sufría; era una sensación extraña y deliciosa de amargura infinita; y entristecido huía; me dolía en el alma tu belleza de diosa, y a la vez más te amaba, cuanto más te veía.

¡Pobre ilusión! Tu sonrisa, huyó de la flor roja de tus labios al saberte amada; y no volviste más en la noche estrellada al jardín de mis ensueños. Aquel amor, la más pura ilusión en mi vida deseada, se trocó en instrumento de tortura y dolor.

Más lejos aún que entonces se hallaba mi ideal: como un sueño muy triste se ha extinguido, y un recuerdo doloso y un silencio glacial, ha dejado en mi alma. Exhausto manantial es hoy mi corazón, pájaro en el vuelo herido, cuando de amor sediento quería hacer un nido.

Aurelio Santos y Moreno.

Torrejoncillo, Marzo de 1925.

Destinos a Cuerpo

Se destinan al Tercio a un comandante y doce oficiales.

Para las Academias mili- tares

Disponiendo que el 11 de Mayo próximo se den por terminados los cursos de las Academias militares, excep- to en la de Sanidad militar, con el fin de que los alum- nos que salgan oficiales pue- dan pasar revista de Comi- sario en el mes de Julio in- mediato, incorporados a los respectivo Cuerpos a que hayan sido destinados.

Se suprimen los cursos de prácticas generales y las va- caciones de Semana Santa, declarándose hábiles todos los días del mes de Abril.

Los exámenes de ingreso se celebrarán el primero de Julio y el ingreso de los aprobados, en Septiembre. —*Mancheta.*

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Pablo Gago.

Guardia, alférez, don Floren- tino Garde.

Imaginería, otro, don Luis Casares.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Judías esto- fadas con chorizo, carne en salsa con guisantes, vino y café.

Segunda comida: Sopa de fi- deos, cocido con carne, tocino, chorizo, costillas, cabeza y espí- nazo de cerdo, vino y ensalada.

Tubería de Gres

LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica: Pacífico, núm. 12

Teléfono, 17-65 M

MADRID

Para los viajeros

Horas de llegada y salida

de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués,

a las 5'05, (viajeros y correo).

Tren mixto directo a Madrid,

a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las

7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las

12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las

14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con

un coche de viajeros de tercera,

a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40,

(viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de

Alcántara, a las 16'15, (viaje- ros).

LLEGADAS.—Tren de Ma- drid, a las 6'52, (viajeros y co- rreo).

Tren mercancía de Mérida,

con un coche de viajeros de ter- cera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las

12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las

14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las

20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid,

a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48

(viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lu- nes, miércoles y sábados.

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

HERMOSO ACTO EN CUACOS

Un pueblo que honra la memoria de un gran maestro

Ayer se celebró el homenaje a la memoria del que fué meritorio maestro don Teodoro Perianes y Sevilla.

Los actos celebrados resultaron brillantísimos y eminentemente populares, asociándose el vecindario en masa al justo tributo rendido a aquel maestro, verdadero espejo de virtudes cristianas y de tan infatigable amor a su ministerio, que en los treinta y cinco años que regentó la escuela de este pueblo, ni un sólo día dejó de practicar sus augustos deberes con el fervor más entusiasta.

Después de un solemne funeral en nuestra hermosa iglesia de Santa María de la Asunción, se fijaron las placas dando el nombre de don Teodoro Perianes, a la antigua calle del Coso. Acto seguido se quiso celebrar en el amplio salón de la escuela de niños, una velada necrológica en la que pronunciaría un discurso nuestro popular alcalde don Honorio Bautista, iniciador del homenaje. Pero fué tal la muchedumbre, que hubo que desistir del acto en la escuela y celebrarlo en la plaza pública, desde uno de cuyos balcones el orador dirigió su palabra al pueblo.

Del discurso del alcalde extractamos algunos párrafos, reveladores del cariño que tan justamente conquistó entre sus discípulos aquel maestro inolvidable.

«Los pueblos que honran a sus muertos se honran a sí mismos». Este aforismo o proverbio es ya un postulado dogmático de la moral social universal—empieza diciendo—:

Demuestra cómo en todos los tiempos y en todas las sociedades se ha rendido culto a la memoria de los hombres ilustres y dice que «esos homenajes se han celebrado siempre en medio de las áuricas populares, con la vibración del alma de las muchedumbres con la gratitud y el aplauso de la patria del grande hombre cuya gloria pasa a ser florón y presea del patrimonio nacional».

En un brioso alarde de elocuencia remonta el curso de la historia y dice entre innumerables ejemplos, que aún en los magníficos imperios de Grecia y Roma donde la exaltación materialista condujo a las inmensas corrupciones del paganismo, el culto a las glorias de la patria no eran sino manifestaciones fervorosas del espíritu latente en aquellos pueblos, sobre las que había de producir tan fecundas y gloriosas obras la gracia divina del Cristo al descender de los cielos al corazón de los mártires sublimes, que fueron ornamento incomparable de nuestra gran Religión Católica»...

—Pero recojamos—dice—el pretencioso vuelo de nuestra imaginación por los anchos

campos de la historia, reduciéndonos a nuestro modesto propósito. «Aquí mismo, en nuestros lares humildes, cabe las limitadas promesas de nuestras adustas montañas, donde quiera que os lleve vuestra curiosidad o vuestro afán. ¿No habéis visto como en todas partes se encuentran signos manifiestos de esa devoción, de ese culto a la memoria de los hombres que dejaron ya entre sus vecinos, ya entre sus compatriotas la estela de sus beneficios o de sus méritos?»

Este afán, este culto cada día más fervoroso se extiende desde el centro a la periferia, desde las grandes poblaciones a las miserables aldeas, de suerte que puede decirse que no hay ya pueblecillo por insignificante que sea, donde no se haya celebrado un homenaje para honrar la memoria de algún patriota... ¡No parece sino que una onda cordial y afectiva besa en el alma de todos los hombres induciéndolos a la práctica de este deber sagrado... Pues bien, amigos míos: Hoy toca a nuestro pueblo el cumplimiento de este deber.

Y aquí, donde hemos tenido siquiera sea de paso tantas cosas grandes y magníficas; donde la historia quiso un día traernos al más grande de todos los emperadores cristianos para que se confundieran y mezclaran las miserias de un pueblecillo con las opulencias de una corte imperial; los andrajos de los menesterosos con las púrpuras y brocados de la realeza, el brillo de las herramientas del trabajo, con el brillo de las lanzas y las picas vencedoras en mil combates... Aquí, amigos míos, donde se extinguió el último detalle de la gloria del gran Carlos V al morir entre los verjeles y las bucólicas soledades de Yuste, no hemos vuelto a sentir las áuricas de lo grande y de lo heroico, y no podemos rendir homenaje a emperadores, ni a guerreros, ni a políticos eminentes, ni a rutilantes tribunos... La gloria que aquí tratamos de honrar, el hombre cuya memoria se ensalza y se venera en este acto, es una gloria humilde, compañera de nuestra humildad, es la memoria de un hombre sencillo como vosotros, laborioso como vosotros, cuya vida afanosa transcurrió como la vuestra aquí, entre montes olorosos, entre estos huertos floridos, sin apetecer la opulencia, el brillo ni el ruido de las grandes ciudades...

¡Fué un maestro de Escuela! Un hombre que sin ser guerrero, invicto ni tribuno grandilocuente, ni sabio de esos cuyo nombre pregonan los clarines de la fama, fué todo eso y algo más, porque toda su vida fecunda, fué un guerrear continuo contra la ignorancia y su verbo clamó encendido contra la barbarie del analfabetismo y su mente luminosa repleta de enseñanzas fructificó en el cerebro de sus discípulos como una eclosión de rosas en un páramo y su vida clara, limpia, diáfana, fué como un espejo donde todas las virtudes cristianas resplandecieron como resplandecen las estrellas en el cielo transparente de una serena noche invernal...

¡Don Teodoro Perianes! He aquí un nombre que no es resonante que no brilla en el cenáculo de hombres ilustres que consagró la fama y sin embargo ¡cómo suena en nuestro corazón! ¡Como los más dulces, los más íntimos, los más fervorosos recuerdos de nuestra vida, se agitan rumorosos al evocarle! ¿No es verdad amigos míos que al acordaros de nuestro querido maestro os deslumbra el alma como un resplandor de aurora que ilumina todo nuestro ser, que pone ante nuestros ojos, ya cansados, ya entristecidos el risueño panorama de aquellos días de nuestra infancia? ¡Días venturosos y placenteros! ¡Días sin horizonte y sin dolor!...

Cuando en nuestras almas blancas, ávidas, no había más que interrogaciones, presentimientos de todas las cosas graves y profundas frívolas y ligeras de la vida. Nuestra alma era entonces como un campo virgen sin labrar y ¡con qué amorosa solicitud, con que ardoroso afán don Teodoro—sembrador infatigable—fué depositando religiosamente en los surcos de nuestra alma las fecundas semillas de los conocimientos primeros; las nociones de la virtud y del deber; las grandezas sublimes de nuestra Religión Católica; los rudimentos de las altas ciencias; los preciosos elementos principios de la Agricultura y de la Física, de la Aritmética y de la Geometría, de todo en fin, lo que había de sernos útil a través de nuestra senda por el mundo y que don Teodoro, eterno, e incansable estudioso, almacenó en su inteligencia, poseído del santo fervor de inculcarlo en la mente de sus discípulos...!

En aquella sala destar talada donde ahora están las oficinas de nuestro Ayuntamiento. ¿No

os acordáis, con discípulos míos?... ¡Qué rumor de colmenal ¡Qué perenne zumbido de abejas laboriosas!... El orador refiere con emocionada ternura detalles de su vida escolar, recuerdos enlazados de encantadores episodios que muestran la profunda, la íntima compenetración que existía entre el maestro todo bondad y dulzura y los inquietos alumnos todo gueguería y candor. Después añade:

El gran poeta portugués Guerra Junqueiro dijo que las veintiocho letras del abecedario contienen más luz que todas las constelaciones del firmamento. Viene esto a mi memoria asociado al recuerdo de aquellos días de clase solemne, que pudiéramos decir: don Teodoro sacaba la hermosa esfera armilar que era su orgullo y que conservaba como una joya preciosa, siempre enfundada y tratada con absoluta pulcritud.

¿No recordáis? Con la hermosa esfera pendiente del techo y todos los alumnos formando círculo alrededor de ella, don Teodoro con aquella claridad y aquella sencillez admirable de su verbo nos iba describiendo y explicando las rutas del universo-mundo; los límites geográficos de todos los puntos del planeta, de todas las naciones, de todos los mares y todos los continentes. Sirviéndose de su varita de mimbre iba marcando—después de haber paseado nuestra atención por toda la tierra—las trayectorias siderales y con palabras de luz, de fervor, de unción pedagógica, iba mostrándonos las maravillas de la mecánica celeste, el curso eterno de los astros, las relaciones entre los planetas, la razón de los eclipses, todo el divino milagro de los cielos...

¿Cómo olvidar tampoco aquellas lecciones de Geometría con aquellas piezas pulidas representando, un poliedro, un trapecio, un rombo un triángulo?... ¡Y aquellas horas ante el pequeño Museo Escolar, ya incompleto y arruinado por la incuria de los sucesores de don Teodoro?...

Sería no acabar, amigos, si hubiésemos de seguir evocando toda la inmensa, la fecunda labor realizada por nuestro querido maestro en la generación a que pertenecemos...

Suele ser costumbre en estos actos que los discursos que se pronuncien sean a manera de biografía y de glosa o comentario a las obras y a la vida de aquél a quien se rinde homenaje. Nosotros no haremos esa glosa de las obras de nuestro maestro porque sus obras, más que escritas fueron cinceladas por su fervor pedagógico en la tosca cantera de nuestra alma. Sus obras fueron treinta y cinco años de Magisterio en nuestro pueblo. Sus obras están esparcidas, derramadas en el alma de

dos, de tres generaciones que recibieron los beneficios de sus enseñanzas como semilla fecundadora, como rocío bienhechor que cayó en los campos espirituales de nuestro pueblo, trocando en flores y frutos lo que era yermo estéril, rocoso y baldío...

Su obra es para nosotros inmortal, porque aquellas enseñanzas que alumbraron los limbos de nuestra niñez, aquella santa semilla que don Teodoro vertiera en los surcos de nuestra alma, es la misma que hoy procuramos infundir a nuestros hijos, como precioso legado para iluminar las sendas oscuras del porvenir...

Y en cuanto a su biografía. ¿Qué diremos nosotros que igualarse pueda al relato sencillo, encantador que nuestro maestro hace de su propia vida en este libro admirable fervorosamente dedicado a sus hijos Amador y Florencio? Sería tanto como profanar la voz augusta que habla en estas páginas. Por consiguiente, la mejor oración, la plegaria más cariñosa que podemos ofrecer al maestro querido, es un poco de silencio en estos instantes para escuchar con religiosa atención, la voz lejana, el espíritu luminoso de aquel maestro adornado con todas las virtudes de los que podemos llamar héroes beneméritos de la enseñanza.

Lee a continuación diversos pasajes de un libro inédito donde con sencillez franciscana don Teodoro cuenta a sus hijos todo el largo caminar de su vida, desde que el humilde jornalero del campo pudo ingresar en la Normal de Cáceres hasta su dilatada labor en este pueblo, y termina su discurso diciendo: «¿Para qué seguir?»

Ya tenemos a don Teodoro de maestro en Cuacos. Aquí ejerció su ministerio treinta y cinco años y desde el primero hasta el último día de su admirable labor, inspiró su actuación en estas hermosas palabras tuyas que le retratan mejor que todos los discursos: «pero yo lo mismo trabajaba con pocos alumnos que con muchos, pues cuando eran pocos ¡tocaban a más!... ¡admirable espíritu de amor al santo deber de enseñar! Y ya tenía setenta y cinco años cuando ¡todavía! de su inteligencia preclara, de su amor filial, de su pasión por la enseñanza, brotó ese libro, gallarda muestra de su talento y de su aptitud, en el que campea como gala de un espíritu selecto, aquella elegantísima letra tuya, firme, erguida, de impecable trazo español, que era una de sus pequeñas vanidades...»

He aquí mi ofrenda y he aquí algo de la vida y las obras de aquél maestro querido cuya memoria se ensalza y se venera en este acto. Después de este homenaje podemos tener la satis-

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono número, 389

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 30
Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

AUTOMOVILES

Cadillac, Buick, Oakland, Oldsmobile, La Buire, Chevrolet y Citroen

Representante en la provincia de Cáceres

LUCIANO CORTES.-Trujillo

Unico agente de venta en la capital

ANDRES TORNOS

Ingeniero. — CACERES

facción de haber librado a nuestra conciencia del peso ingrato del olvido, de aquel hombre que hizo por este pueblo y por los hijos de este pueblo, obra más santa y fecunda que la de todos los caudillos que pasan a merecer por sus hazañas el laurel de la inmortalidad...

El discurso del alcalde fué escuchado con fervorosa atención por todo el pueblo que llenaba la hermosa plaza.

Terminado el discurso, se obsequió a las niñas y niños de las escuelas nacionales, con frutas, pastas y dulces, aplazándose para el domingo próximo la institución de la Mutualidad escolar y ahorro dotal.

EL CORRESPONSAL.

Cuacos 27-2-25.

Homenaje al general Rodríguez-Arias

Lista de suscriptores

Don Raimundo Parra, 10 pesetas; Pepito Parra Lázaro, 5; Primitivo de la Osa, 10; Angel García, 5; los tres niños del suboficial Díaz, 5; Servando Jiménez, Canónigo de Coria, 10; Sixto Torres de Castro, 10; Eduardo Gutiérrez Torres de Castro, 10; Ramón Rodríguez Doncel, 1; Julio Rodríguez, de Navas del Madroño, 10; Isidoro Tapia, 1; Eladio Alvarez Jiménez, 10; Santos Reja, chofer de Obras Públicas, 5; Francisco Campón Rico, 2; Adrián Galán Sánchez, 2 50; Antonio Galán Higuero, 2 50; José Javato Polo, 10; Víctor J. Berjano, 10; Alberto Cisneros, 10; Joaquín Casati, 10; Juan Leal Ramos, 5; Lorenzo Alcaráz, 10; Nicolás García Epker, 5; Pablo Delgado Montañés, 10; Félix Rubio Rosado, 1; Francisco Cruz Quirós, 10.

Don Jorge Capdevielle Duyer, 2'50 pesetas; Andrés Enciso de las Eras, 10; Mariano Gimeno Araquistain, 5; Germán Rubio Andrada, 2; Honorio Jiménez Calado, 5; Alfredo Villegas, 5; Julio y José Criado (ebanistas), 5; Marcial Higuero, 10; Pedro Romero Tena, 10; Toribio Muñoz, 2; Antonio Muñoz, 1; Vicente Alonso García, 10; Lesmes Valhondo Carbajal, 10; Fernando Valhondo, 10; Rufino Gutiérrez (Coria), 5; Vicente Alonso Salvadores, 5; Miguel Ferrero Pardo, 5; José Fondón Parro 0'10; Luis Villega Bermúdez de Castro, 10; Timoteo González León, 5; Antonio González Osuna, 5; Pedro Romero Mendoza, 10; Andrés Pasalodos, 5; Alfonso Bardají, 10; Vicente Murriel, 1; Francisco Melero, 5; Eugenio Díaz Pérez, 2.

Don José Rubio, 3 pesetas; Antonio Guerra, 5; Cipriano Valiente, 1; Felipe Gil Hernández, 5; Pedro Hernández Moreno, 5; Miguel Cascos López, 5; Valentín Domínguez, 5; Damián Domínguez, 5; Antonio Domínguez, 5; Domingo Domínguez, 5; Alberto Bazaga, 5; Claudio González Alvarez 10; Miguel Chivo, (de Herruela), 5; José Elías Prats, 10; Alberto García Campero, 5.

NOTA.—Por error figuró en una de las listas el nombre de don Francisco Bazaga González con los apellidos alterados.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general remitiéndole instancia de Leoncio Giménez para información de pobreza, y una relación de gobernador y comandantes militares; relaciones de capitán juez y jueces eventuales, y dando cuenta de haberse efectuado, sin novedad la censura de la prensa.

—Al comandante juez remitiéndole informaciones de Alberto Navero, Isabel Sánchez e Inocencia Cebriño.

—A don Daniel Guisado trasladándole escrito de Capitanía sobre reconocimiento.

—Al Segovia, a la Reserva y la Comandancia de la Guardia civil, trasladando telegrama de Capitanía, sobre capitanes que deseen marchar voluntarios a Regulares de Alhucemas.

—A la Pagaduría militar, remitiendo justificados escritos.

—Al alcalde de Zorita remitiendo instancia de Manuel Gil, sobre destino civil.

—Al de Naval Moral sobre posesión de cargo de Dámaso Valencia.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Anuncio caro

Se acabaron los proveedores de la real casa

Londres.—Ha sido detenido un fabricante de pastillas contra la bronquitis, por anunciar sus productos diciendo que «era el medicamento que mejor había sentado al rey Jorge».

Las autoridades le han acusado inspirándose en que es muy poco serio para S. M. servir de anuncio. El detenido ha sido puesto en libertad, después de satisfacer una multa de quinientas libras.

¡Qué, no cabe duda, ha sido la mejor reclamé! (Nacional).

ENSEÑANZAS

La teoría del gato y los ratones

Queremos demostrar científicamente la errónea creencia que existe de que los gatos son benéficos en las casas, como ahuyentadores de ratones. Es cierto que el ratón huye del gato, víctima de un miedo insuperable. También ocurre en ocasiones que hay algún gato inculcamente que se decide a estrigar a un ratón y matarle alevosamente, después de jugar con la víctima, haciendo así más torturador el suplicio.

Este es el aspecto vulgar de los gatos y los ratones, pero nosotros, al escribir estas líneas vamos a descubrir un hecho cierto, científico, que pondrá de relieve la inmediata necesidad de hacer que desaparezcan los gatos, a la vez que permitir que los ratones se adueñen de las casas, corra por las habitaciones y nos hagan cosquillas en el rostro, mientras reposamos en el lecho.

Supongamos una casa llena de ratones. Los diminutos roedores, que campan libremente, son los dueños absolutos de pasillos y despensas. Se comerán los papeles, devorarán los quesos, llenarán la casa de ruidillos alarmantes en los silencios de la noche.

Un día se lleva un gato a la casa, para ahuyentar a los ratones. El felino se da un paseo por las habitaciones y los roedores huyen despavoridos.

¿Quiere esto decir que los molestos ratones han desaparecido de la casa? No. En esto se estriba nuestra teoría. Los ratones han huído de las habitaciones, pero no han marchado de la casa. Habrá que buscarles en otro sitio. Los ratones se han agazapado en sus madrigueras y por huir de las garras del gato, se dedican a construir galerías en las paredes, con paciencia ratonera y a fuerza de desgastarse las uñas.

Así, un día, los ratones pasarán de una pared a otra; luego, continuarán su obra de destrucción y en un tiempo, más o menos largo, la casa se vendrá abajo, destruidos sus cimientos, cortadas las paredes, perforados los tabiques, convertido en polvo el cemento.

Esta es la consecuencia de suponer falsamente que los ga-

tos ahuyentan los ratones. Hemos demostrado rotundamente, que solo es una huida ficticia la de los roedores; dejan de ser molestos, pero comienzan una tarea de venganza destructora.

Si no suprimimos los gatos, un día media ciudad se vendrá abajo. El agua, cayendo constantemente, orada las piedras. Los ratones, huyendo de los gatos, llegarán a derrumbar los más recios torreones, los más firmes pilares. El ratón, es una de las más poderosas fuerzas de la Naturaleza.

A. J.

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler

de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales

Teléfono 284. — CACERES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Lucinio.

Santos del día 4 de Marzo de 1925. Santos Casimiro, Lucio, Basilio, Eugenio y otros.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12. Teléfonos: Fab.º 147; Ofi.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León"**.

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis



“COVADONGA”

Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general: ALCALA 25.—MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales.

Seguros contra incendios

para toda clase de riesgos, incluso COSECHAS. Subdirector para Cáceres y su provincia:

D. Arturo García y Merino - Canalejas, 22

La mañana en Palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio. — Juramento de nuevos cargos

Madrid 3, (4:20 t.)—El vocal del Directorio general Vallespinosa, despachó a la hora acostumbrada con el monarca.

A la salida dijo que el soberano había firmado varios decretos de escaso interés, de los que más tarde se facilitaría en la Presidencia la oportuna relación.

Audiencias

Después del despacho ordinario, S. M. el rey recibió en audiencia a los obispos de Valencia en Orihuela.

Juramento de nuevos cargos

Con el ceremonial de costumbre, esta mañana ha jurado el cargo de «sumiller de Corps» el señor marqués de Viana, y del de mayordomo mayor de Palacio, el señor duque de Miranda.

En el solemne acto acompañaban al monarca el marqués de Vendaña, ayudante de don Alfonso, señor Obregón y los grandes de España de guardia en Palacio.

Después de la ceremonia, el marqués de Viana y el duque de Miranda pasaron a complimentar a su majestad las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia.—*Mencheta.*

Casa Mariana

BURSPEDES - VIAJEROS

Limpieza exagerada - Trato exquisito
Mesa sin competencia

Precios moderados
General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- V. Alonso.—Una ternera.
- R. Nevado.—Una ternera.
- Chapado.—5 lanares.
- Polo.—Un buey.
- C. Nevado.—Una ternera.

Curiosa invención El planetario de Munich

Una dificultad que se presenta, al querer estudiar el movimiento de las estrellas y demás cuerpos celestes, es la gran lentitud con que aparentemente se verifican.

Con el objeto de obviarla, según vemos en el número 566 de la revista «Ibérica», se ha constituido en Munich un gran planetario en forma de cúpula o semiesfera de 10 metros de diámetro, en que el espectador colocado en una plataforma central, puede en pocos minutos formarse una idea clara no sólo del movimiento relativamente sencillo de conjunto de estrellas fijas y nebulosas, sino también del movimiento anual del sol sobre la eclíptica, del mensual de la Luna, y aun de las trayectorias complicadas que describen los planetas sobre la bóveda celeste.

Está construido de suerte que puede proyectar a la vez 31 dispositivas repartidas alrededor del foco de luz, que es una potente lámpara de incandescencia.

Así se ha logrado con relativa facilidad reproducir fielmente en pequeño, la bóveda celeste con todas sus estrellas visibles, o sea hasta la sexta magnitud inclusive (4.500 en total).

La vía láctea aparece en forma de débil nebulosidad luminosa.

Un pequeño motor eléctrico hace girar el proyector alrededor de un eje paralelo al del mundo, y se tiene así una idea exacta del movimiento diurno con todas sus particularidades relativas a la diferencia del orto y ocaso de las estrellas según sus declinaciones, distinción de las circumpolares, fijez de la polar, verdadera posición del zodíaco, eclíptica y ecuador celeste, aspecto del cielo a diferentes latitudes, etc. Esta genial instalación será sin duda un medio excelente de vulgarización astronómica; su ejecución ha sido encomendada a la casa Carl Zeis, de Jena.

Y, según leemos en «Ibérica», la ciudad de Mannheim (duca de Badem) desea instalar otro planetario igual y de la misma casa constructora, habiendo ya votado la cantidad necesaria, que asciende a 150.000 marcos para la cúpula y otros 150.000 marcos para el aparato. Probablemente se instalará en el «Luisenpark».

Lea V.
La Montaña

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Elpidio Solís Berroella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

FIRMA REGIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (5:20 t.)—Como anunciara a la salida de Palacio el general Vallespinosa, ha sido facilitada a la prensa nota de la firma regia y que es como sigue:

Presidencia

Resolviendo la competencia entablada entre el gobernador de Lérida y el juez de Primera Instancia de aquella capital.

Hacienda

Constituyendo el Tribunal económico-Administrativo Central.

—Aprobando el Reglamento por el que se ha de regir para su funcionamiento el Tribunal Supremo de Hacienda.

—Concediendo varios créditos cuyo importe asciende a la cantidad de millón y medio de pesetas.—*Mencheta.*

Gramófonos



A PLAZOS

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Éxito enorme de La Bejarana. Aguja «Fort», para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Moreno Durán, Mira al Río.

Luis Roso Borja.—Aldea-Moret.

Juan Mora Sevilla.—Gloria 5. Defunciones.—Raimundo Romero Sánchez, 7 meses bronquitis Nueva 9.

Incautación de trigos y harinas La Junta Central de Abastos autorizada para realizarla

Los productores y comerciantes tendrán que declarar sus existencias antes del día 20

La «Gaceta» de anteayer publica una real orden de la Presidencia, autorizando a la Junta Central de Abastos, con arreglo a lo que proviene el apartado d) del artículo primero del real decreto de 3 de Noviembre de 1923 y artículo segundo del reglamento de 31 de Diciembre del mismo año, dictado para su aplicación, para que realice la incautación de los trigos y harinas en aquellos casos que estime precisos para el mejor abastecimiento del mercado nacional, debiendo observarse para practicarla cuanto disponen las referidas disposiciones.

Por dicha Junta Central se procederá, en un plazo que terminará el día 20 del actual, a confeccionar una estadística de existencias de trigos y harinas, por medio de declaraciones juradas que presentarán a las autoridades correspondientes, todos los tenedores o poseedores de dichos artículos, excitando el celo de dichas autoridades para que presten la más escrupulosa atención y preferencia a este cometido, imponiendo en caso preciso y con el mayor rigor las sanciones que hubiere lugar a los que no presten la ayuda que requiere tan importante y necesario servicio.

Mauricio Quirós Carasoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Rumor desmentido

Una nota del Consejo Superior Bancario

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (4:35 t.)—El presidente del Consejo Superior Bancario, ha entregado a la prensa una nota en la que hace constar que es fructífera la situación del Banco Central, en contra de los rumores circulados.—*Mencheta.*

Información de Barcelona Incendio en una fábrica de Cajas

Madrid, 3 (4'12 t.)

(POR TELEFONO)

El Consejo de la Mancomunidad

Esta mañana se ha reunido en sesión el Consejo permanente de la Mancomunidad Catalana, bajo la presidencia de don Alfonso Salas.

Al medio día terminó la reunión, entrevistándose seguidamente los periodistas con el presidente.

Los manifestó que en la reunión que acababan de celebrar, se habían resuelto únicamente asuntos de trámite.

Después les dijo que se encontraba satisfechísimo del viaje que había realizado a Palma de Mallorca.

Los periodistas le preguntaron si conocía algunas disposiciones de las del nuevo Estatuto provincial, contestando el señor Salas que nada podía contestarles, pues no conocía el texto.

En el Gobierno civil.— Pesca decomisada

Desde el despacho de la Presidencia de la Mancomunidad Catalana, los periodistas se trasladaron al Gobierno civil.

Fueron recibidos por el señor Milans del Boch, comunicándoles que esta tarde se reuniría la Junta provincial de Abastos para tratar de la revisión de varios artículos.

También dijo que a esta reunión habían sido citados varios propietarios de barcos pesqueros.

A continuación manifestó que por agentes de su autoridad, a varios vendedores les habían sido decomisados 185 kilogramos de pescado, que se intentaba exportar a otras provincias.

Terminó diciendo que hoy almorzaría con los delegados regios de la provincia.

Incendio en una fábrica de cajas

En las primeras horas de hoy, se declaró un violento incendio en una fábrica de cajas establecida en la calle de Cerdeña.

Desde los primeros momentos el fuego tomó gran incremento, propagándose con rapidez a unas pilas de madera que quedaron destruidas.

También ha sufrido desperfectos de consideración la sala de maquinarias.

Los bomberos que llegaron con rapidez, trabajaron sin descanso hasta lograr extinguir el fuego.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Los pérdidas son de gran consideración.

Homenaje a Marcellino Domingo

Por el éxito obtenido con la representación de la comedia de Marcellino Domingo, titulada «Vidas rectas», estrenada el pasado viernes en el teatro Noveidades, de la ciudad condal, los amigos y admiradores del autor organizan una comida en su honor.—*Mencheta.*

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Contra el presidente Alexandre

Estalla otra nueva revolución en Chile

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (4'40 t.)—Una nota de la Legación de Chile dice que en la capital de la República ha estallado otro movimiento revolucionario para evitar que desembarque el presidente Alexandre.

El movimiento lo fomentan los oficiales y sargentos, y se funda en que al posesionarse de la presidencia Alexandre, volverán las antiguas costumbres políticas.

La revolución se extiende a toda la República.—*Mencheta.*

La Moda en París

Algunos nuevos modelos

En estos días de fin de Febrero se nota gran animación en París. Mujeres bonitas en los tés y dancings, elegante multitud en las Exposiciones de pinturas.

Las elegantes, de regreso de la «Côte d'Azur», han dejado sin pesar el sol y la luz meridional. París les reserva la viva e intensa alegría de admirar las nuevas creaciones de los grandes modistos.

El vestido «tailleur» se llevará mucho en la próxima estación. Indudablemente que es elegante y práctico no solamente para las salidas corrientes a la calle, sino también para el paseo. No se debe creer que convenga más a las mujeres delgadas, pues alarga la silueta. Las formas del «dailleur» varían según la casa que lo confecciona.

Algunos modistos emplean para la larga levita en «cheviot» de fantasía, o el Kasha; un poco cerrada en la cintura, y afectando el corte masculino. En cuanto a la falda, ésta debe ser derecha y corta. Otros talleres de modistos dan una forma menos ajustada, las cuales se ensanchan hacia abajo por medio de aberturas. Se habla mucho de volver a usarse la pequeña chaqueta que da una apariencia tan juvenil.

En lo que se refiere a los colores toda la gama del beige continúa triunfando. El blanco obtiene también mucho éxito, especialmente en la Costa Azul.

Para completar la elegancia de esta «toilette», debe llevarse una blusa larga de seda o un corpiño forma «chemisier». De esta manera se combina un gracioso conjunto de elegancia y corrección.

Y puesto que hablamos de blusas, vamos a recomendar a nuestras lectoras tres modelos de gusto delicado.

Uno de raso lustroso negro, adornado de «drapella» blanca y con pequeños botones dorados.

El otro, en «givrine» color nácar, adornado con un cuello de encaje del mismo color que los botones, y con un nudo de terciopelo coral.

El tercer modelo, en crepé Birman blanco, orlado con hilo de plata y adornado de un bolsillo bastante grande. Las solapas se harán en crepé bordado de verde almendra plata.

El largo de las chaquetas en los nuevos modelos permite el uso de blusas largas que llegan casi hasta las rodillas, y las cuales, naturalmente, deben escogerse bastante lujosas, a fin de poder quitarse la chaqueta en las visitas.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina “EL CLAVILEÑO,”

Notas de Sociedad Del Extranjero

(POR TELEFONO)

Funerales por el Presidente Ebert

Madrid, 3 (4'40 t.)—Radiogramas recibidos de Berlín, dan cuenta de haberse fijado la fecha de mañana, miércoles, para la celebración de los funerales por el presidente de la República, señor Ebert.

La inhumación del cadáver se verificará el jueves, tributándosele los mayores honores.

Pronunciarán discursos el cauciller y el presidente del Reichstag.

Un terremoto

Comunican de Nueva York que los sismógrafos del observatorio han registrado un terremoto que ha durado dos minutos.

Se han recibido noticias del Canadá y California, diciendo que los daños materiales causados son escasos hasta ahora.

Incendio en una Catedral

En Montreal, por la rotura de los tubos de calefacción, se ha incendiado la Catedral católica.

Las pérdidas se elevan a la suma de 2.000 dólares.

Entre los elementos de la capital se han hecho suscripciones a fin de allegar fondos para la reparación inmediata de la Catedral.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

— MONTALBAN —

CAFÉ “SANTA CATALINA”

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

CACERES

Se arrienda

La huerta conocida con el nombre de «Don Juan», finca preparada para vacas, tiene establo para ocho reses, cercado, patinadero, pajares, casa con tres habitaciones, tres fanegas de riego y dos de secano, ciento sesenta árboles, frutales, quince olivos y cañal.

Para tratar, con su dueño,

Don Melchor Gómez

de nueve a once.

SERGIO SANCHEZ, 2

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

Crónicas de Africa

(De nuestro servicio especial)

La prensa francesa y nuestra actuación.—El nombramiento de Abd-el-Kader y las harcas.—La miseria en Yebala y en el Rif.—El sultanado de Marruecos.—Una demostración de fuerza en la zona francesa

Por la Prensa francesa llegada a Tetuán se ha podido observar el cambio favorable experimentado por la mayoría de los periódicos con respecto a nuestra actuación en Marruecos.

«Le Vigie Marocaine» dedica elogios a las orientaciones del Protectorado español, los cuales merecen—dice—nuestro pláceme, porque interpretan fielmente las facultades de las intervenciones majzenianas en las kábilas, para servir de enlace con las autoridades indígenas, que procuraremos sean de arraigo dentro del sector donde ejerzan jurisdicción.

El mismo periódico alaba al caid Abd-el-Kader, que por su lealtad e iniciativas en la zona oriental, se ha captado el respecto de los indígenas.

«Le Vigie Marocaine» dedica frases de simpatía al caid Abd-el-Kader y comenta favorablemente el dahir donde se le autoriza a nombrar por sí a las demás autoridades del Majzen, cuya organización—dice el aludido diario—empieza a desarrollarse dentro de una esfera de simpatías para los indígenas basada en la confianza de la obra militar.

También en sentido favorable para nosotros ha traspasado la frontera argelina, el éxito y lealtad de las harcas auxiliares a cuya actuación dedican muy buenos conceptos.

Al referirse al caid Ayasi Kzal Lal, suegro del Raisuni, la Prensa argelina dice que dicho indígena está bien indicado para apoyar la agitación antirifeña en Yebala y Gorbis.

La Prensa francesa ensalza asimismo la figura del caid Soliman el Jatabi, primo de Abd-el-Krim, diciendo que ambos caides constituyen un elemento que bien dirigidos pueden causar serias dificultades en la zona occidental, agravada por la posición del cherif.

Esta circunstancia ha causado mal efecto, pues hubiera sido preferible dejarle en

Xauen, donde con tan grandes prestigios contó siempre.

Otros periódicos dedican columnas enteras a relatar la miseria reinante en Yebala y el Rif, donde la harina de la clase más interior que hoy consumen los indígenas, cuesta seis veces más cara que su valor. La penuria en que viven los moradores de las citadas kábilas ha llegado al extremo de tenerse que alimentar muchas familias con raíces cocidas.

La mortandad que se observa en las precitadas regiones, obedece a esta defectuosa alimentación.

Otros diarios franceses dedican algunos párrafos a las declaraciones que el cabecilla de Axdir ha hecho a Mr. Sheman, corresponsal del «Chicago Tribune».

Este trata en tono desdichoso al Sultán de Marruecos y, al indicar las condiciones que dice le señaló Abd-el-Krim para pactar con España, refiere, desea que ésta abandone el territorio desde el Lucus al Muluja, debiendo reconocer además a la nación rifeña como pueblo soberano, quedando solo en nuestro poder Ceuta y Melilla.

Asegura el citado corresponsal que Abd el Krim no reconocerá la soberanía del Sultán Muley Tussef. Dice que éste es una ficción alegórica, a pesar del empeño que tienen las potencias en mantenerle en el trono para sus juegos políticos.

Pero nosotros—dice el cabecilla—sabemos muy bien que es un prisionero de los franceses, pues no tiene ni le dejan tener iniciativa alguna.

Además, el derecho al trono es muy discutible, des-

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 3 (412 t).—Lo más interesante de cuanto contiene la «Gaceta» de hoy, es lo que sigue:

La Dirección General de Abastos

Se publica un decreto creando la Dirección General de Abastos, para ampliar grandemente las facultades y radio de acción que tenía la suprimida Junta Central de Abastos, con el fin de dar mayor rapidez a la solución de los asuntos y pueda entenderse directamente con los Ministerios y Centros oficiales.

A tal fin se nombra director general de este nuevo organismo, al comandante de Caballería don Roberto Bahamonde.

Dimisión aceptada

Admitiendo la dimisión de decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, presentada por el catedrático don Manuel Serés.

La casa de Correos de Tetuán

Se designa al secretario general de Comunicaciones, don Luis Castañón, para que asista como delegado del Gobierno a la inauguración del nuevo edificio para Casa de Correos en Tetuán.

Después que los franceses colocaron en él a dos hermanos de Muley Yussef y le proclamaron Sultán.

Alguno diarios franceses rechazan estas manifestaciones y otros no se hacen eco de ellas, dedicando los más sus comentarios, a los preparativos ya ultimados por la Cámara para hacer una demostración de fuerza, en evitación de cualquier choque que pudiera repercutir en la frontera del Rif.

X.

Tetuán 27 Febrero 1925.

Después del descarrilamiento El puente del Tajo aún no está franqueado

Todavía continúan los trabajos para franquear el paso del puente del ferrocarril sobre el río Tajo, cuya circulación se encuentra interrumpida a consecuencia del accidente ocurrido días pasados con un tren de trabajo.

Se han prolongado tanto tiempo los trabajos, a causa de los importantes desperfectos ocurridos en el puente, mayores de los que se creyeron en un principio.

Los vagones que descarrilaron y que por un verdadero milagro no cayeron al río, han tenido que ser deshechos para sacarlos en piezas.

Se cree que, probablemente, el paso quedará franqueado dentro de dos días.

Reparto de una recaudación

Designando una Comisión compuesta por el subsecretario de Gobernación, director general de Sanidad y el director del Sanatorio de Fontile, para que proceda a la distribución de las cantidades recaudadas con destino a los sanatorios antituberculosos.

Los secretarios de Ayuntamiento

Disponiendo que el primer ejercicio para ingresar en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, correspondientes a la segunda categoría, empiece el 20 de Abril próximo.

Para el Congreso Internacional de Geografía

Se designa al subdirector del Instituto Geográfico y Estadístico, para que asista al Congreso internacional de Geografía que se ha de celebrar en el Cairo en el próximo mes de Abril.—*Mencheta.*

Catástrofe de aviación Hallazgo del cadáver de un aviador

Washington.—En la llanura de Grankewa, de doce kilómetros de extensión, unos campesinos han encontrado el cadáver de un hombre, completamente destrozado, como víctima de una caída desde gran altura.

A unos cuatro metros de distancia del cadáver, hallaron un aeroplano destrozado también.

Puesto el caso en conocimiento de las autoridades, se personaron en el lugar del hallazgo, comprobando que se trataba del aviador Juan Holmes, que salió hace dos días de Washigton, y cuyo paradero se ignoraba, pues partió con dirección a los Angeles y no había llegado allí.

Según parece, el cadáver llevaba en tierra más de treinta y seis horas. (Nacional).

DE LA PROVINCIA Acoplamiento de los nuevos delegados gubernativos

La provincia de Cáceres ha quedado constituida de la siguiente forma para la distribución de los delegados gubernativos.

Partidos judiciales de Cáceres, Montánchez y Plasencia: capitán de Infantería don Bernardino Sánchez, con residencia en la capital.

Partidos judiciales de Coria y Garrovillas: capitán de Infantería don Luciano López Hidalgo, con residencia en Coria.

Partidos judiciales de Hoyos y Hervás: capitán de Ingenieros don Alfredo García Prieto, con residencia en Hoyos.

Partidos judiciales de Alcántara y Valencia de Alcántara: capitán de Infantería don José Luna Melendez, con residencia en Valencia de Alcántara.

Partidos judiciales de Trujillo y Logrosán: teniente coronel de Infantería don José Hurtado, con residencia en Trujillo.

Partidos judiciales de Navalmoral de la Mata y Jarandilla: capitán de Infantería don José Fernández Manrique, con residencia en Navalmoral de la Mata.

De Marruecos El parte oficial

Se ha facilitado a la prensa el parte oficial de Marruecos que dice así:

Zona Oriental, emboscada establecida por fuerzas de la Mehalla número 3 en cábila de Ben-Buyare, dió por resultado la detención de diez moros procedentes de la zona rebelde que conducían mercancías en ocho burros. En la tarde de ayer volcó una camioneta en las proximidades de Monte-Arruit, resultando un cabo muerto y cuatro heridos pertenecientes todos al regimiento mixto de Artillería.

Zona occidental, sector Ceuta Tetuán, al retirarse ayer el servicio de carreteras de Biejeju, fué ferido un legionario. Sector de Larache, sin novedad.

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Jullo Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES